
 

 
 

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι 
γνώμες που εκφράζονται είναι αποκλειστικά του/των συγγραφέα/ων και δεν 
αντανακλούν κατ' ανάγκη τις απόψεις και τις γνώμες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού 
(EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν 
υπεύθυνοι γι' αυτές. 
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Στις 9 και 10 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η πρώτη διακρατική 
συνάντηση των εταίρων του έργου SUSEDI: «Διαδρομή προς τον μετασχηματισμό των 
εκπαιδευτικών ιδρυμάτων μέσω Ολιστικής Εκπαιδευτικής Προσέγγιση της Βιωσιμότητας 
σε Ολόκληρο το Ιδρυμα (Erasmus+, Forward Looking)». 
 
Το SUSEDI είναι ένα καινοτόμο έργο το οποίο στοχεύει στον ολιστικό μετασχηματισμό των 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων όλων των βαθμίδων της εκπαίδευσης χρησιμοποιώντας την 
Ολιστική Εκπαιδευτική Προσέγγιση [Whole Institutional Approach (WIA)] ενεργώντας μέσω 
του κοινωνικού και παιδαγωγικού τους ρόλου, αλλά και μέσω του ρόλου που μπορούν να 
διαδραματίσουν ως πρότυποι οργανισμοί. 
 
Τη φιλοξενία και οργάνωση της συνάντησης ανέλαβε η ομάδα MMC, η οποία εκτός από 
εταίρος είναι επίσης ο συντονιστής και ο εμπνευστής του έργου. Η συνάντηση 
πραγματοποιήθηκε στην έδρα της MMC στη Λευκωσία όπου ήταν παρόντες τόσο οι εταίροι 
του έργου από το εξωτερικό όσο και οι εκπαιδευτικοί εταίροι από την Κύπρο, όπως το 
Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, to Πανεπιστήμιο Frederick και η Κυπριακή Εταιρία Πιστοποίησης. 
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Κατά τη διάρκεια της διήμερης εκδήλωσης οι εταίροι είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν 
για πρώτη φορά, να ανταλλάξουν απόψεις και να συζητήσουν θέματα σχετικά με την 
διαχείριση του έργου. Ειδικότερα τέθηκαν οι βάσεις για την ανάπτυξη του συστημικού 
πλαισίου για την ολιστική βιωσιμότητα των Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, στο οποίο θα 
βασιστούν οι μελλοντικές δράσεις του έργου, καθώς αυτός ήταν και ο κύριος στόχος της 
συνάντησης. 

 
Ήταν μια παραγωγική και ευχάριστη συνάντηση, με τους εταίρους να εκφράζουν τον 
ενθουσιασμό τους που είχαν την ευκαιρία να έρθουν σε άμεση επαφή με άτομα και 
οργανισμούς που μοιράζονται το ίδιο όραμα και αποτελούν μέρος μιας αναπτυσσόμενης 
κοινότητας αφιερωμένης στη δημιουργία πράσινης και βιώσιμης εκπαίδευσης. Η 
συνάντηση ολοκληρώθηκε με τους εταίρους να ανανεώνουν το ραντεβού τους για τον 
επόμενο Νοέμβριο, στη 2η Διακρατική Συνάντηση που θα πραγματοποιηθεί στη Λάρισα, 
όπου θα παρουσιαστεί και θα συζητηθεί εκ νέου η πρόοδος και η εξέλιξη του έργου. 

Περίληψη των θεμάτων που παρουσιάστηκαν και συζητήθηκαν κατά τη διάρκεια της 
συνεδρίασης: 

• Παρουσίαση των κύριων πτυχών του έργου 

• Συζήτηση για τους στόχους και τα επόμενα βήματα για την εξεύρεση καλών πρακτικών σε 
θέματα βιωσιμότητας των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων μέσω της μεθόδου WIA 

• Παρουσίαση του Εγχειριδίου Διασφάλισης Ποιότητας 
• Παρουσίαση της στρατηγικής για τη διάδοση και αξιοποίηση του έργου (WP6) Παρουσίαση 

των οικονομικών στοιχείων και των διαδικασιών αξιολόγησης 


